
 

Pakruojo r. Linkuvos gimnazija 

 

Mokytojas Kęstutis Kabalinskas 

Dalykas Fizika 

Klasė 2g 

Pamokos tema Šviesos lūžis 

 

Diferencijuotos užduotys ,,Sunku, sunkiau, sunkiausia“ 

Patenkinamas lygmuo Pagrindinis lygmuo Aukštesnysis lygmuo 

 

Prisimins, kas yra šviesos lūžimo reiškinys, 

šviesos lūžimo dėsnį. Gebės pritaikyti 

šviesos lūžimo dėsnį. Mokės į ją vietoj 

raidžių surašyti skaičius bei apskaičiuoti 

ieškomą dydį. Žinos, kuo skiriasi santykinis 

lūžio rodiklis nuo absoliučiojo. 

Prisimins, kas yra šviesos lūžimo reiškinys, 

šviesos lūžimo dėsnį. Gebės pritaikyti 

šviesos lūžimo dėsnį, išmatuoti kampus. 

Mokės išreikšti ieškomą fizikinį dydį iš 

pagrindinės formulės ir jį apskaičiuoti.  

Žinos, kuo skiriasi santykinis lūžio rodiklis 

nuo absoliučiojo.  

Prisimins fizikinių dydžių apibrėžimus ir 

dėsnius. Gebės taikyti kelias formules, 

taisyklingai išmatuoti ir nubraižyti kampus. 

Žinos fizikinių dydžių apibrėžimus ir 

dėsnius. Analizuos lentelėse pateiktus 

duomenis. 

Užduotys Užduotys Užduotys 

 

1.Kas yra šviesos lūžimas? 

2.Kaip nustatyti, kuria kryptimi sklis lūžęs 

spindulys? 

3.Kokios yra svarbiausios lūžį 

apibūdinančios sąvokos?  

 

1.Kokios yra svarbiausios lūžį 

apibūdinančios sąvokos?  

2.Šviesos spindulys krinta iš vandens į 

stiklą. Kritimo kampas lygus 35°. 

Apskaičiuokite lūžio kampą. 

 

1.Šviesos spindulys į vandens paviršių 

krinta 40° kampu. Kokiu kampu jis turi 

kristi į stiklo paviršių, kad lūžio kampas 

būtų toks pat? 

2.Piešinyje matote kaip šviesos spindulys 

pereina iš oro į stiklą. Atlikite šias užduotis: 



4.Išvardinkite, schemoje numeriu pažymėtas 

brėžinio dalis. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Kai šviesa krinta į ledo paviršių 61° 

kampu, lūžio kampas lygus 42°. 

Apskaičiuokite ledo lūžio rodiklį. 

6. Pavaizduokite grafiškai, kaip šviesa 

sklinda iš optiškai retesnės terpės į optiškai 

tankesnę ir atvirkščiai. 

7. Kuo skiriasi santykinis lūžio rodiklis nuo 

absoliučiojo? 

 

 

 

 

3.Koks yra šviesos lūžimo dėsnis? 

Nubraižykite paaiškinamąjį brėžinį. 

4.Oru sklindanti šviesa krinta į medžiagą 

61º kampu, o joje lūžta 42º kampu. Į kokią 

medžiagą krinta šviesa? 

5.Matlankiu išmatuok kritimo kampą: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) Nurodykite kuris kampas (kiek 

laipsnių)  yra kritimo kampas ir kuris 

yra lūžimo kampas. 

b) Apskaičiuokite absoliutinį stiklo 

lūžio rodiklį; 

c) Kaip pasikeis šviesos greitis v 

spinduliui pereinant iš oro į stiklą? 

(padidės ar sumažės?) 

Apskaičiuokite šviesos greitį stikle, 

jeigu žinoma, kad šviesos greitis ore 

c = 300000 s

km

. 

d) Ar pasikeis stiklo absoliutinis lūžio 

rodiklis, jeigu pasikeis kritimo 

kampas? (atsakymą pagrįskite) 

3.Šviesos spindulys krinta į tam tikrą terpę. 

Jo kritimo kampas 35°, o lūžio kampas 25°. 



 

                                                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Kuo skiriasi santykinis lūžio rodiklis nuo 

absoliučiojo? 

7.Vandens lūžio rodiklis yra 1,33, ledo – 

1,37, glicerino – 1,47. Kurioje terpėje 

šviesos greitis bus mažiausias? 

 

Apskaičiuokite, kokiu kampu lūžta 

spindulys, kritęs į šią terpę 50° kampu. 

4.Žinodami šviesos greitį vakuume, 

apskaičiuokite jos greitį vandenyje ir stikle. 

5.Matlankiu išmatuok kritimo kampą, 

surask ir nubrėžk lūžio kampą: 

 

6.Šviesa krinta į tam tikros medžiagos 

paviršių 60° kampu, o lūžta 35° kampu. 

Apskaičiuokite greitį, kuriuo šviesa sklinda 

toje medžiagoje. 

7.Į skaidrią 2 cm storio plokštelę 60° kampu 

krinta šviesos spindulys. Iš jos išeina 

pasislinkęs pradinės krypties atžvilgiu 1 cm. 

a) Kokiu kampu  plokštelėje lūžta šviesa? 

b) Koks jo lūžio rodiklis?  


